

淄川区图书馆全面开通新服务 持二代身份证免押金借阅图书

通讯员 于宁 报道

晨报讯 日前,淄川区图书馆全面开通“二代身份证免押金借阅”服务,在淄川区图书馆和各乡镇分馆推广。读者不论户籍地,均可凭“二代身份证”(有效期内)到淄川区图书馆总馆和分馆开通免押金借阅功能。办理成功后,身份证就可以当借书证使用,不需再交押金。

办理流程:

- 1.注册、激活

- (1)凡年满十六周岁、已办理“二代身份证”的读者,可凭本人身份证到馆进行注册,由工作人员将身份信息录入系统,注册完毕后,读者身份证即可作为淄川区图书馆新读者证借阅图书。

- (2)未满16周岁、未领取“二代身份证”的读者,由监护人陪同、用监护人身份证到馆注册。

- 2.图书借阅

每个身份证每次限借图书2册,每册借期为30天,并可续借1次,借期从续借当天算起,仍为30天。

3.挂失

如不慎丢失身份证,应及时到馆或电话办理挂失手续,以免造成不必要的损失。

4.超期与损坏处理

(1)逾期还书按“以捐代罚”办法处理,可根据滞纳金金额(按每天每册0.1元计算,每册

最高限额为10元)进行爱心捐款(全部用于每年的“慈心一日捐”活动),捐款不设找赎,金额原则上不少于应缴滞纳金金额;若无续借正当理由,借期超过100天,图书馆将通过电话、短信、电子邮件等形式提醒读者;对超期365天以上拒不还书的读者,图书馆将终止其身份证借阅功能,今后不再向其提供服务,并将其列入淄川区图书馆失信读者“黑名单”,其失信信息

将纳入到中国人民银行征信系统(不良记录至少保留五年)。

(2)图书损坏或遗失按原规定赔偿。

5.原借证处理办法

开通“二代身份证”借阅功能后,原读者证继续并存使用,在条件完善、时机成熟后逐步取消;原缴纳押金的持证读者也可随时凭原读者证和押金单到馆办理退证退押金手续。

枣庄市山亭区文旅局 来淄川考察公共文化服务



10月24日,枣庄市山亭区文化和旅游局一行6人来淄川区考察学习农家书屋建设和使用、公共文化服务体系建设及效能提升、群众文化活动及“一村一场戏”、文化产业发展等方面的经验做法。考察团先后参观了般阳路街道综合文化站、将军路街道综合文化站、寨里镇综合文化站以及中华琉璃文创园,调研学习了淄川区图书馆“总分馆”制建设经验以及“淄川文化云”运营模式、“文化惠民送戏进村”活动安排以及文化产业品牌的打造与发展,对淄川区各项工作开展给予了高度评价。

通讯员 谢晨 摄

淄川区图书馆 举办“时代楷模”公益广告展



近日,淄川区图书馆举办“时代楷模”公益广告展,本次展览主题是《“时代楷模”公益广告展》,展览将持续到12月。

据了解,“时代楷模”是中宣部集中组织宣传的全国重大先进典型,充分体现了社会主义核心价值观,彰显了中华传统美德,是具有很强先进性、代表性、时代性和典型性的先进人物。“时代楷模”事迹厚重感人、道德情操高尚、影响广泛深远,为营造“向楷模学习,朝楷模靠拢”的积极氛围,此次淄川区图书馆“时代楷模”公益广告展将线上线下同步进行。

通讯员 于宁 摄

一门古老的民间手艺——铜瓷



杨涛在铜瓷。

文/图 通讯员 高璇

“没有金刚钻,别揽瓷器活”,这句俗语大家都很熟悉,它来源于一门古老的民间手艺——铜瓷。做这行的人,叫铜瓷匠。在淄川,就有这样一位铜瓷匠,他叫杨涛,行内雅名杨轱辘,是淄川区级非遗项目铜瓷的传承人。铜瓷是他们家祖传的手艺,到他这已经是第四代了。

铜瓷,就是把打碎的瓷器拼好,用金刚钻孔,再用像订书针一样的金属“铜钉”嵌住抓牢,再修复起来的艺术。杨涛说,在几十年前,铜活儿,和磨剪子呛菜刀一样,遍布大街小巷,那时候铜的多是盆、碗这样的生活用品。裂道纹、掉个碴,被匠人修补后,都可以继续使用,省钱又省事。如今,很少有人在日常生活中,再用铜

过的瓷器。

打小,杨涛就经常听爷爷唱铜瓷的歌谣,“太阳一出红似火,天下的铜炉子数着我,我挑起担子走四乡啊,铜盆子、铜碗、铜大缸,蜀黍壳子带着谷糠,铜天、铜地、铜牌坊啊,铜个尿盆也不漏汤……”

杨涛介绍,铜瓷是中国最古老的瓷器修复技艺,相传始于宋代,跨越了一千多年的历程,影响了中国人的生活。他在继承老手艺的基础上,总结出铜瓷行当里4样(素铜,包口,配饰,镶嵌),再细分是72种工法,再再细分又有136道工序,随着手艺的不断进步,这136道工序又可以再细分成300多道工序。另外,他还拥有内铜、独龙铜、无缝扣接壶盖、走水密封、壶盖内双向拉伸、包马蹄嘴、水火交融技法等独门绝技。

“这些铜瓷作品,让我感受到,当铜子在器物上成为装饰,与器物融为一体的时候,别有一番韵味。传统元素和审美艺术,就这样巧妙地融合在一起。”杨涛说,手工的物品总是带有人体的温与情感,就像铜瓷,它创造出了另一种艺术美,让人们智慧和精巧的技艺得到了充分的体现。

区图书馆“亲子共赏”放映厅 第129场放映通知

电影《烈火英雄》

时间:11月3日(周日)14:00

地点:淄川区图书馆一楼东电子阅览室

简介:滨海市海港码头发生管道爆炸,整个罐区的原油都顺着A01油罐往外流,化成火海和阵阵爆炸,威胁全市、全省,甚至邻国的安全。慌乱的市民们四处奔逃,一辆辆消防车却逆向冲进火海……

备注:公益活动,免费观看。

于宁



诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云微信公众号,为您提供权威淄川文化旅游最新资讯!

本报文化专刊投稿邮箱:zcwhlyjwhk@zb.shandong.cn
联系人:张宁 赵科理 投稿热线:0533-2650682

淄川
区文化和
旅游局微
信二维码



淄川
文化云微
信二维码